



# 南非7旬总统 又要结婚了

祖马近日迎娶第六任妻子  
终于下决心“到此为止”

南非总统雅各布·祖马定于近日在家乡夸祖鲁—纳塔尔省举行仪式，迎娶第六任妻子邦吉·恩盖马。祖马先前在生日庆祝会上说，与恩盖马成婚后，他不会



第1任  
能干已离异的  
德拉米妮



第2任  
抑郁自杀的  
妻子凯特



第3任  
艰难时不离  
不弃的库马洛



第4任  
曾给祖马带“绿帽”  
的恩图利



第5任  
白领丽人  
马迪巴



第6任  
高学历女人  
恩盖马

## 在家族老宅 迎娶未婚妻

英国《星期日泰晤士报》15日报道，祖马将在位于夸祖鲁—纳塔尔省恩坎德拉的家族老宅迎娶未婚妻邦吉·恩盖马。“总统近日将在恩坎德拉举行一场私密传统仪式，”总统发言人马克·马哈拉杰说，“正式确定他与未婚妻邦吉·恩盖马女士的关系。”

4月12日，祖马度过70岁生日。恩盖马与祖马有一个儿子，现年3岁。她持有多个学位，去年陪同祖马出席在韩国举行的二十国集团首脑会议。祖马先前在生日庆祝会上说，与恩盖马成婚后，他不会

## 多妻是祖鲁族 男人地位的象征

祖马先后与5名女子结婚，其中一人与他离婚，一人自杀，现有20名子女。祖马的第一任妻子名叫恩科扎萨纳·德拉米妮，她已在1998年和祖马离婚，不过她至今仍然是祖马最信任的助手之一，并被祖马任命为内政部长。祖马的第二任妻子是凯特·曼特索，于2000年自杀。

祖马的上一次婚姻是在他68岁那年，按照部落的习俗，迎娶了37岁的新娘托贝卡·马迪巴。马迪巴1973年出生于南非德班市，拥有商业学士学位，曾先后在银行和移动电话公司工作过。他们共同育有3名子女。

目前，仍有三位妻子陪伴在祖马身边，除了马迪巴外，一位是1973年与他结婚的第三任妻子西扎克·库马洛，另一位是2008年与他结婚的第四任妻子农普梅莱洛·恩图利。尽管有多名娇妻相伴，但祖马仍不满足于现状。

按风俗传统，众多的妻子是一个祖鲁男人地位的象征，但和生活在祖鲁人聚居中心夸祖鲁—纳塔尔省的祖鲁王的十几位嫔妃相比，祖马已经“逊色”多了。原则上，这些妻子们之间是相安无事的，在家庭生活中各司其职。

## 人物

在南非，有这样一句流行语：曼德拉是圣人，姆贝基是君子，而祖马是草莽英雄。曼德拉拥有别人无法复制的革命经历和宽厚胸襟：“把仇恨扔进大海吧！”姆贝基则拥有西方经济学学历，出口“之乎者也”，行事谨慎，举止儒雅。祖马出身贫寒，少时失学，学历算“小学”都可能夸张。

祖马有一句名言：“政治明星往往有很多情妇，却假装只有一个妻子。”他进一步“阐释”过他的理论：“许多政治人物私下有情妇和私生子女，却对外界隐瞒，装作自己坚持一夫一妻制。我更喜欢公开，我比那些在外面左拥右抱的西方政客更加愿意承担责任。我爱我的妻子们，我为我的孩子们骄傲。”

按祖鲁习俗，男人可以娶多位妻子，依非洲习惯法，多位妻子的法律地位上是一样的，与东方“旧社会”的妻妾尊卑之分完全不同。

■综合新华社、南方都市报

# 小马桶上的大健康，有“痔”无恐治疗是关键

——4月30日前，肛肠专家长沙免费普查会诊

“最近大便时经常出血，感觉有东西脱出，这是不是得了痔疮啊？听人说，痔疮不是病，究竟痔疮需不需要治疗？又该如何治疗？”近日，本报健康周刊连接到读者来电，咨询治疗痔疮的相关问题。所谓“十人九痔”，尤其在湖南这个无辣不欢的地域，究竟什么样的方法对治疗痔疮最有效？花费又需多少？是否住院？女性患者能否保护隐私？4月30日前，省内规模最大的肛肠疾病专科—方泰医院肛肠诊疗中心特邀国内肛肠病专家来长免费普查会诊，并对上述问题一一作出解答。

## 痔疮久拖将引发系列危害

据方泰医院肛肠专家介绍，医学所指痔疮是肛门直肠底部及肛门粘膜的静脉丛发生曲张而形成的一个或多个柔软的静脉团的一种慢性疾病。

痔疮最主要的症状是便血和脱出，大便时反复多次的出血。有痔疮不治疗，很容易导致一系列继发性危害。

首先，痔疮会导致长期便血，滴血、以及严重的喷血、体弱无力、虚脱困倦等症状；其

次，痔疮引起的便秘、大便燥结，易于挤伤痔核以致便血，患者大便时很痛苦，若强忍不便会严重干扰肛门的生理功能；再者，便血和便秘的恶性循环，易使人厌食，造成脾胃功能的失常及营养不良；此外，长期便血还可引起贫血、头晕、目眩、气喘、心悸、乏力等各种慢性疾病，因痔疮所导致的分泌物增多溢于肛门外，不仅污染衣物，还易引起疼痛、瘙痒。对于女性患者而言，痔疮会引发一些妇科疾病，如阴道炎、盆腔炎等；更有痔疮长期拖延不治者，直接导致病情恶化，甚至诱发癌变的悲剧。

“很多人认为，痔疮不是病，也有人怕痛不愿意治疗，或者工作忙没时间，一拖再拖，那就会产生痔疮病变。我们建议，得了痔疮，不要忽视，要早发现早治疗，以免耽误最佳时机。”方泰医院肛肠专家说道。

一位读者来电时说：“我患痔疮很久了，经常用一些痔疮膏、栓或肚脐贴之类的药品，可效果都不明显。”

对此，方泰医院肛肠专家表示，痔疮膏、栓效果有限，对于特殊人群更是不宜多用。“痔疮膏、栓或肚脐贴之类的药品都很

难达到治本的效果，往往‘野火烧不尽，春风吹又生’，生活之中，我们还常会遇到身旁的帅哥靓妹散发着痔疮膏味道的尴尬。不仅如此，当患者并发有高血压、糖尿病、青光眼、前列腺疾病，或者女性患者在经期、孕期、哺乳期时，痔疮膏、肚脐贴等药物都是禁止使用的。”专家介绍，患痔疮并不可怕，早发现，早治疗是关键。治疗痔疮，需到正规的专业医疗机构进行治疗，而无痛微创治疗是目前国内根除痔疮标本兼治的最佳选择。

## 到方泰，肛肠专家+最佳治疗方案

作为省内规模最大的肛肠疾病专科，长沙方泰医院肛肠科诊疗中心将于4月10日—4月30日，邀请多名肛肠病专家，组成强大的医疗阵容，坐镇长沙，为痔疮患者提供专家普查会诊。在此活动期间由男女专家亲诊，检查费、治疗费优惠20%。

据介绍，该治疗中心率先引进美国全电脑肛肠治疗仪及直肠检测设备，能在几秒钟内准确诊断各种肛肠疾病，采用最新的医疗技术，针对不同的患者，选择不同的治疗方案。

与此同时，针对内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛周脓肿、肛乳头肥大、肛乳头瘤、高低位瘻管、直肠息肉、肛门湿疣等肛肠疾病，该技术还能在数分钟内让其自动干枯、脱落，无论病情轻重均可一次性治愈，具有不开刀，不住院，不复发，随治随走，不影响工作等特点。

此外，对于重度痔疮患者，方泰医院肛肠诊疗中心引进了PPH吻合器微创术。据方泰医院肛肠专家“克痔女神”龙主任说：PPH是手术治疗痔疮的一次技术革新，是目前国际上痔疮治疗方法的“金标准”，与传统的手术治疗相比，PPH手术具有无痛苦、无出血、治疗时间短、费用低等优点。整个治疗只需几分钟，便可解除患者的后“股”之忧。

如您或您身边的家人和朋友正在遭遇肛肠疾病的折磨，可以拨打该中心健康咨询热线0731-88611120，或登陆网络：www.hngc120.com向专家咨询，也可直接前往长沙市梓园路377号方泰医院（广济桥旁）肛肠诊疗中心咨询就诊。该院节假日不休息。

■文/周新